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Εκκλησία της Πολωνίας: Συνέδριο για τους 
Συμβούλους στη Διδασκαλία της Θρησκευτικής 
Εκπαίδευσης
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Στις 5 Φεβρουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε στο Ορθόδοξο 
Πολιτιστικό Κέντρο Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου στη 
Βαρσοβία, με την ευλογία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη 
Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα, το 19ο Εθνικό 
Συνέδριο Μεθοδολογικών Συμβούλων και Επισκεπτών 
Ορθόδοξης Θρησκευτικής Εκπαίδευσης.

Στόχος του συνεδρίου ήταν η ανταλλαγή πληροφοριών και εμπειριών σχετικά με 
την οργάνωση της ορθόδοξης θρησκευτικής εκπαίδευσης στα σχολεία και τα 
κατηχητικά κέντρα στις νέες συνθήκες που προέκυψαν από τις αλλαγές και τις 
αποφάσεις του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας, καθώς και ο καθορισμός περαιτέρω 
καθηκόντων και κατευθύνσεων δράσης στον τομέα της θρησκευτικής εκπαίδευσης.

Το συνέδριο ξεκίνησε με μια δέηση στο ακαδημαϊκό παρεκκλήσι των Αγίων 
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Κυρίλλου και Μεθοδίου στο Ορθόδοξο Πολιτιστικό Κέντρο, την οποία τέλεσε ο π. 
Γιούλιαν Φέλεντζακ, επιθεωρητής Ορθόδοξης θρησκευτικής εκπαίδευσης στην 
Επισκοπή Πσέμυσλ-Γκορλίτσε.

Το επίσημο μέρος της συνάντησης ξεκίνησε με συνάντηση με τον Μακαριώτατο 
Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα και εκπροσώπους του 
Υπουργείου Εθνικής Παιδείας: Καταρζίνα Λουμπνάουερ, Γραμματέα του Κράτους, 
και Μαλγκορζάτα Κρασούσκα, Γενική Σύμβουλο του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας. 
Το μέρος αυτό της συνάντησης αφιερώθηκε στο θέμα: «Η τρέχουσα κατάσταση 
της Θρησκευτικής Εκπαίδευσης στα Σχολεία και τα Κέντρα Θρησκευτικής 
Εκπαίδευσης, καθώς και οι εφαρμοσμένες και προγραμματισμένες αλλαγές και 
αποφάσεις του Υπουργού Παιδείας σχετικά με τη Θρησκευτική Εκπαίδευση στις 
τρέχουσες συνθήκες της Ορθόδοξης Εκκλησίας » .

Το απογευματινό μέρος του συνεδρίου επικεντρώθηκε στην ανταλλαγή εμπειριών 
σχετικά με την οργάνωση της θρησκευτικής εκπαίδευσης υπό το πρίσμα των 
αλλαγών που εισήγαγε ο Υπουργός Παιδείας, καθώς και στις προτάσεις των 
ομάδων της επαρχίας για την ορθόδοξη θρησκευτική εκπαίδευση σχετικά με τις 



μεθόδους και τις δυνατότητες εφαρμογής του βασικού προγράμματος σπουδών 
και του προγράμματος ορθόδοξης θρησκευτικής εκπαίδευσης σε σχολεία και 
κατηχητικά κέντρα.

Το συνέδριο συντόνισε ο Διευθυντής Θρησκευτικής Εκπαίδευσης Δρ. Jan Zieniuk. 
Στην εκδήλωση συμμετείχαν είκοσι επιθεωρητές και μεθοδολογικοί σύμβουλοι από 
όλες τις επαρχίες της Πολωνικής Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με ευχαριστίες προς τους διοργανωτές και τους 
συμμετέχοντες και με ένα κοινό γεύμα.
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